Munkegade-drengene

4.M.A 1959-1960

Klassebilleder:

4. Mellem, Oktober 1959

Bagerst fra venstre: Ole Alfred, Poul Erik , Jonas, Skjoldhgj, Georg Ove, Finn, Knud,
Flemming

I midten fra venstre: Ole, Viggo, Kjer, Svend, Niels, Per, William, Kreger, Fritz, Askel

Forrest fra venstre: Hagelquist, Larvid, Leif, Per Nilen, Seren Bo, Erik, Steen, Ole Arnfred,
Bing



or foraeldre

AA NY MUNKEGADES SKOLE i Aarhus ver det i aftes ikke eleverne, men foreeldrene, der var pan skolebeenken. Gennem fre lektioner
& hver 20 minutter fik de opfrisket deres bprneleerdom i en reekke fag — bl. a. gumnastik, % Poa billedet underviser gpymnastiklerer Jar-
gen Andersen (til venstre) disponent Osvald Nielsen, fru Leif Andersen og assurandpr Kaj Christensen 1 den cedle sport:at klatre { tove, *
- De foreeldre, som var forhindret 4 at give made, maatte betale skolemulkt, og det forngjelige arrangement gav i alt 2300 kr. til flygininge-
hiclpen. *Danske Skolers Flygtningehjelp har nu over hele lindet indsamlet i alt 225,000 kr. % En kirkekoncert i Risskov Kirke i affes til
fordel for giro 607 gav 834 kr.

Foraeldreaften 12 april 1960



Eksamensopgaver:

1.

Mellemskoleeksamen maj—juni 1960.

Regning.

En kebmand keber 3 partier hvedemel:
a) 1200 kg, pakket i poser med 2% kg i hver pose, for 1,15 kr. pr. kg.
b) 2000 kg, pakket i poser med 1 kg i hver pose, for 1,15 kr. pr. kg.
¢) 20 sekke 4 50 kg mel for 38,10 kr. pr. szk.
2% kg's poserne swlges for 3,45 kr. pr. pose.
Hvor mange pel. tjenes der? 2 G% e
1 kg's poserne selges for 1,40 Kr. pr. pose.
Hvor mange pet. (1 dec.) tjenes der pa dette mel? 2,f #¥% /
Det mel, der indkebes i 50 kg's sekke, selges i los veegt (d.v.s. al det
udvejes i forretningen) for 1 kr. pr. kg, Herved er der en udgill til poser pa
i alt 30 kr., og der er under udvejningen et svind. y
Hvor stort er svindet, nar kebmanden pa dette mel tjener 2597 f&'é ¥y ‘:’?
Hvor megel. tjener kebmanden i alt pa de 3 partier mel? « @ Vb, V ‘j

A beregner sine udgifter til bilkorsel i egen vogn dels som kerselsudgifler og
dels som faste udgifter.
Korselsudgifterne beregner han saledes:
a) Verdiforringelse pa grund af kersel: 5 ore pr. kort ki,
b) Smoring: 25,50 kr. for hver kort 1500 km.
¢) Udgifter til benzin beregnet efter, at der koves 12,5 km pa 1 liter benzin
til 90 ore.
Hvor store bliver hans korselsudgifter pr. 100 km's korsel? x (3, Yo {g,, ¥
De faste udgifter for 1 ar beregner han saledes:
1) Forrentning af bilens veerdi (17 500 kr.) med 4%,
2) Verdiforringelse uden hensyn til korsel: 500 kr.
3) Bilskatter og forsikringer: 405 kr.
4) Garageleje: 300 kr. . _
Hvor store bliver hans samlede arlige udgifter; hvis han et ar l\'mll'er‘t-h_""?t E’/’
7500 km, og hvor store bliver herved hans samlede udgifter pr, 100 km? = 2’?" Sk
Hvor store bliver hans samlede arlige udgifter, hvis han i stedet korer Lf-}/“'-
15000 km? % 89 94 boy \/
Hvor meget mindre bliver da hans samlede udgifter pr. 100 km 2.5 ,,2‘,, L;'{'.L
Hvor mange km har han kert et ar, nar hans samlede udgitter dette arV
har veeret 3573 kr.? < |2 voo fean \;""

Mellemskoleeksamen i maj—juni 1960.

Overskrift til dansk genfortzlling.

Jorgen Bitsch pa kobraslangejagt.
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Matematik. o

I et trapez ABCD betegner 1 og N henholdsvis midtpunkterne af de paral-

1.
lelle sider AD og BC.
Konstruer trapezet, nar vinkel D = 907, siden AD = 10 e, siden €D —

4,8 em og MN = 6 em, idel det tillige er givet, at fodpunktet for den vinkel-
rette fra N pa AD ligger mellem M og D.
Beregn lengden af siden 720, 2, & ¢an.
Beregn trapezets areal. 40, #4 wan'

2. Find x af ligningen T
| 8 T 1w : 4

F—4 z+2 z—2 i3

',. 4
Reducer dernest ndtrykket
i el /5 L 3y = F 3
(av5 —35Va)” + (aVd + iva) Q. +3
L 4;

(ay 10 —5ya)-(ay10 - 5\a)
og find verdien af det reducerede udtryk, nar « er lig med den storste af

rodderne i ligningen. Y

Mellemskoleeksamen i maj—juni 1960.

Dansk stil.
Fortzl om forskellige kystformer.
Eller:

Fortzl om en udbytterig rejse, som du har deltaget i
eller foretaget alene.



